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1. Anlegen eines Accounts für WebUntis als Erziehungsberechtigter 
 

• Rufen Sie die Seite webuntis.com auf. 

• Wählen Sie das Martinum-Gymnasium aus. 

• Klicken Sie auf „Noch keinen Zugang? Registrieren“. 

 

• Geben Sie Ihre Mailadresse ein, mit der Sie bei uns an der Schule registriert sind. 

 

• Sie erhalten im Anschluss eine Mail mit einem Bestätigungslink und –code. 

• Bestätigen Sie in Ihrem Mailpostfach die Registrierung, indem Sie auf den Link klicken und den zugesandten 

Bestätigungscode eingeben. 

Wichtig: Die Login-Daten dürfen nicht an Ihr Kind / Ihre Kinder oder andere weitergegeben werden! 



2. Übersicht Menü WebUntis 

 

  

Eine Auflistung aller Schüler*innen, die mit diesem Account verbunden sind er-

scheint hier, wenn Sie mehr als ein Kind an unserer Schule haben. Die Zuord-

nung geschieht automatisch über Ihre Mailadresse. Achten Sie daher bitte da-

rauf immer nur eine Mailadresse der Schule gegenüber zu nutzen.  
Alle Schüler*innen  

Nachrichten zum Tag: Hier finden Sie Informationen darüber, 

was heute in der Schule passiert.  

Übersicht: Hier finden Sie gebündelt die wichtigsten Informa-

tionen und können Krankmeldungen eingeben.  

Mein Stundenplan: Hier steht der Stundenplan ihrer Kinder.  

Abwesenheiten: Hier können Sie die Abwesenheiten (Fehlzei-

ten) Ihrer Kinder einsehen. 

Prüfungen: Hier stehen die Termine der Klassenarbeiten. 

Elternaccountname 

Account: Durch Klick auf den Accountnamen können Sie ihr 

Profil bearbeiten (Passwort etc…) 

Wichtig: Oft ist es in der Menüführung erforderlich, dass Sie 

ein Kind durch Klicken oben links auswählen. Dann können 

Sie die Daten zu dem Kind sehen und Eingaben tätigen. (Nur 

wenn Sie mehr als ein Kind bei uns angemeldet haben) 

 

 

Vergessen Sie bitte nicht, dass Sie sich am Ende der Sitzung 

abmelden müssen (ganz unten links). 

 

Klassengeld: Hier kommen Sie direkt ohne 

weitere Anmeldung zu Klassengeld App. 



3. Krankmeldungen eingeben 
Wählen Sie den Menüpunkt „Übersicht“ aus und klicken Sie dann auf „Schüler*in 1 oder 2 oder...“ (oben links), die krankgemeldet werden soll. Anschließend klicken Sie auf 

„Abwesenheit melden“ und geben den Zeitraum und eine kurze Anmerkung (z.B. Erkältung, …) ein. 

 

Achten Sie bitte darauf alle Daten korrekt einzutragen. Sie können diese nur begrenzte Zeit korrigieren. Fehler können danach nur noch von der Klassenleitung korrigiert 

werden.  

Die Abwesenheit muss am Tag der Abwesenheit bis spätestens 7.40 Uhr vor der 1. Stunde erfolgt sein. Alle Lehrer*innen der Klasse bekommen diese automatisch angezeigt. 

Sie brauchen keine weitere E-Mail abschicken oder anrufen. 

Beurlaubungen und andere private Abwesenheiten (auch Arzttermine) müssen bei der Klassen- oder Stufenleitung beantragt werden. Diese Angaben sind über dieses Modul 

nicht zulässig. 

  



4. Einsicht Fehlzeiten 
Im Abschnitt Abwesenheiten erhalten Sie einen Einblick über die von Ihnen und von den Lehrkräften registrierten Fehlzeiten. Der Status wird von den Klassenlehrkräften bzw. 

Jahrgangsstufenleitungen gesetzt, sobald eine schriftliche Entschuldigung vorliegt. Hier erkennen Sie, ob die Fehlzeit entschuldigt oder unentschuldigt ist. Sollte es noch keinen 

Status geben, liegt noch keine schriftliche Entschuldigung Ihres Kindes vor.  

Hier können Sie von WebUntis automatisch ein Entschuldi-

gungsschreiben generieren lassen. Wählen Sie dazu vorher 

alle Fehlzeiten aus, die sich entschuldigen wollen.  



5. Prüfungen 
Im Menüpunkt „Prüfungen“ können Sie sich die Prüfungen Ihrer Kinder anzeigen lassen. Hier werden Klassenarbeiten 

und Klausuren aufgelistet. 

 

6. Stundenplan 
Die Stundenpläne Ihrer Kinder für die nächsten 14 Tage werden Ihnen im Menüpunkt „Stundenplan“ angezeigt. Hier 

können Sie auch sehen, ob ihr Kind Vertretungen hat oder früher nach Hause kommen sollte.  

 

7. Nutzung der UntisMobile App 
Die meisten der Funktionen stehen Ihnen auch in der UntisMobile (Android und Apple) zur Verfügung. Eine Anmel-

dung in der App geht am einfachsten über einen QR-Code. Klicken Sieauf der Webseite (nicht in der App) auf ihren 

Accountnamen, dann auf Freigaben und zuletzt auf Anzeigen.  

 

Installieren Sie jetzt die App aus dem App-Store auf ihrem Gerät und tippen sie auf „Anmelden mit QR-Code“. Scan-

nen Sie den gerade erzeugten Code.  

  

3. Klick 

1. Klick 

2. Klick 

Benutzername 



In der App sehen Sie standardmäßig den Stundenplan. Tippen Sie auf: 

Start -> Meine Abwesenheiten -> das orange Plus oben rechts 

Sie können auch hier eine Abwesenheit melden. Zusätzlich sehen Sie die Übersicht über die Abwesenheiten. Im Nor-

malfall ist das im Vergleich zur Variante über die Webseite die schnellere Möglichkeit. Sie müssen Sich allerdings für 

die 1. Registrierung immer erst einmal wie beschrieben über die Webseite registrieren.  

 

 

2. Klick 

1. Klick 

3. Klick 



 

  



8. Passwort vergessen 
Sollten Sie ihr Passwort vergessen haben, können Sie das Passwort selbstständig zurücksetzen. Klicken Sie hierzu im 

Browser auf „Passwort vergessen“. 

      

  

Danach werden Sie aufgefordert Benutzername und E-Mail Adresse einzugeben. Da Ihr Benutzer Ihre E-Mail Ad-

resse ist, geben Sie bitte in beiden Felder ihr in WebUntis registrierte-Mail Adresse ein. Danach werden Sie eine 

E-Mail erhalten mit der Sie das Passwort zurücksetzen können. 

  



9. Schuljahreskalender 
Die Schultermine werden über den Schuljahreskalender gelistet. Es gibt für Sie mehrere Möglichkeiten darauf zuzu-

greifen.# 

1. Möglichkeit: Kalender im Browser 

Klicken Sie im Browser auf Schuljahreskalender. Es öffnet sich ein Fenster mit dem aktuellen Schulkalender. Es gibt 

zwei Kalender für Sie zur Auswahl: 01_öffentlicher Kalender und 02_Pick und Mensadienste. Über das Trichtersymbol 

können Sie diese an- und abwählen.  

 

Mit dem Reiter über dem Kalender können Sie die Ansicht wie gewünscht einstellen. Über +Termin können Sie in ih-

rem persönlichen WebUntis Kalender Termine eintragen. Unter den Punkten Dateien und Konto verbirgt sich nichts 

wesentliches.  

2. Möglichkeit: Kalender im Stundenplan 

Sowohl in der App als auch im Brow-

ser können Sie den Kalender in den 

Stundenplan integrieren. Im Browser 

klicken sie dazu in der Stundenplana-

nsicht auf die drei Punkte in der 

Symbolleiste und aktivieren dort den 

Punkt Schuljahreskalender. 

In der App geht dies ebenfalls. (Ach-

tung: Stand 09/25 ist die Funktion 

vorübergehend deaktiviert) 

  



Auswahl der Kalender im Stundenplan: 

Wenn Sie nur den öffentlichen Kalender aber nicht den Pick- und Mensadienst sehen möchten, können Sie dies ein-

stellen. Wechseln Sie dazu im Schuljahreskalender auf den Reiter Kalender und dann auf Gruppen. 

Im folgenden Fenster können Sie bei individuelle Gruppen die gewünschten Kalender an- und abwählen.  

 

 

3. Möglichkeit: Kalender abonnieren 

Im selben Fenster unter Gruppen gibt es die Möglichkeit den Kalender zu abonnieren und in die private Kalendersoft-

ware zu integrieren. Über den Teilen Button rechts neben den Kalendern gibt es die Möglichkeit diese zu abonnieren. 

Wie Sie den folgenden Link in Ihre Software einfügen ist natürlich individuell unterschiedlich. 

 


